



DIRECTOR: Preot V. Chindriș  
Redacția și Adm. Cluj, Str. Chintăului 51—Tel. 30-65

ABONAMENT anual 100 Lei, pe jum. an 50 Lei, pe 3 luni 25 Lei,  
— pentru Instituții și autorități 300 Lei — abonament de primăvară 500 Lei

Inregistrată la Tribunalul Cluj sub No. 85,  
APARE SĂPTĂMÂNAL

## Unitatea și dragostea

E minunată viața celor din-  
tâi creștini. O minune care gră-  
ește cu mustrare de aproape  
două mii de ani, pentru creș-  
tinătatea slabă care a pierdut  
de mult aurul credinței și mă-  
turiei curate pe care au avut-o  
ostașii lui Hristos din primele  
veacuri creștine.

Ceeace îi deosebește pe frații  
noștri din veacul de aur este  
**unitatea și dragostea lor.**  
Aceasta a fost porunca Dom-  
nului Isus pentru Ucenicii săi  
înainte de a urca Golgota.  
(Ioan 15,20) Pentru aceasta  
s'a rugat El Tatălui înainte  
de-a bea paharul din Ghetse-  
mani (Ioan 17,21). Și aceasta  
e pecetea pe care le-a dat-o  
Duhul Sfânt în ziua întâiilor  
Rusalii. (Faptele Ap. 4,32).

Unitatea și dragostea a fă-  
cut din viața lor o putere de  
nebiruit. Bucuria, pacea și tă-  
ria lor în încercări și prigoane  
se răzima pe dragostea care a  
făcut una din mulțimea celor  
ce crezuseră și plecară pe ur-  
mele Domnului. De aceea aveau  
ei atâta putere în rugăciune,  
încât se cutremura locul unde  
erau adunați când se rugau,  
(Faptele Ap. 4,31), și atâtea  
minuni în mijlocul lor pe tot  
locul. Da, fiindcă Duhul sfânt  
nu era împiedecat de a „lucra”.  
In inima și viața credincioși-  
lor de atunci, nu erau „pie-  
decj” de păcate și „păreri  
deosebite” ori dușmăni, îm-  
părecheri cari opresc pe po-  
rumbelul curat al sf. Duh de  
a se folosi de oameni pentru  
bunul împărăției lui Dumne-  
zeu pe pământ.

Vieța creștinilor de azi este  
slabă, tocmai din cauză că  
lipsește Duhul sfânt. E plină  
lumea și e plină creștinătatea  
de azi de roadele firii pămân-  
tești dela Galateni 5, 19—21,  
de împărecheri, dușmăni, cer-  
turi, ură și atâtea păcate, de  
aceia, a ajuns de plâns, ca o  
colibă în vie, ca o covercă

## Cuvânt al Sfântului Efrem Sirul

pentru a doua venire a Domnului nostru Isus Hristos, și pentru venirea lui Antihrist  
și pentru sfârșitul lumii



Eu Efrem cel prea mic și păcătos și pînă de  
greșale, cum voiu putea să spun cele mai presus de  
puterea mea? Dar de vreme ce mântuitorul prin a sa  
milostivire, pre cei necărturari înțelepciune i-a învățat  
și printr'ânși pre credincioșii cei de pretutindeni i-au  
luminați; și pre a noastră limbă cu îndestulare o  
va lămurii spre folosul și zidirea mea, a celui ce zic,  
și a tuturor ascultătorilor. Și voiu grai întru dureri și  
voiu spune întru suspinări pentru sfârșitul lumii aceș-  
tea de acum, și pentru cel fără de rușine și cumplit  
balaur (adică Antihrist) cel ce va să turbure pe toate  
cele de sub ceriu, și să bage temere și imputinare  
și cumplită necredință în inimele oamenilor... O să  
facă arătări, semne și înfricoșări, încât de ar putea să  
amăgească și pre cei aleși, și pre toți se va sărgui  
a-i înșela cu mincinoasele semne, cu năluciri de ară-  
tări vrăjitoarești și cu fermecătorii care se vor face de  
dânsul..

Căci după slobozirea lui, Dumnezeu va lua stă-  
pânire ca că înșele lumea, fiind că s'au înmulțit pă-

sufletul, și nu va avea de nicăiera nici o mân-  
gărel

Vor vedea toate fețele lacrimând și cu durere  
întrebând: Nu cumva se află vre-un graiu a lui Dum-  
nezeu pe pământ? Și nu va auzi de nicăiera! Cine  
oare va suferi mi'ele acelea? Și cine va răbda neca-  
zul cel nesuferit? Când va vedea amestecarea noroa-  
delor celor ce vor veni dela marginile pământului,  
pentru vederea tiranului, mulți închinându-se înaintea  
spurcaului, vor striga cu cutremur, încât și locul se  
va clăti de strigățile lor, zicând: Tu ești Mântuitorul  
nostru. Luând atuncea obraznicul stăpânirea, va tri-  
mite pe draci în toate marginile pământului, ca să  
propovăduiască cu îndrăzneală, că s'a arătat cu  
slavă: veniți de-l vedeți pre el. Cine va avea suflet  
de diamant, ca să sufere vitejește toate sminteliile  
acelea? Cine oare va fi acest om precum am zis,  
ca toți îngerii să-l ferească pre el? căci eu fraților,  
iubitor de Hristos, desăvârșit m'am înfricoșat  
numai dintru însuși pomenirea balaurului. Cuge-

într'un câmp de castraveți  
(Isaia 1, 8). In păgânătatea  
creștinilor de azi, numai  
de **unitate și dragoste** nu  
se poate vorbi. Impărțit în  
sute de partide religioase  
cari se ceartă între ele, cei  
mai mulți creștini de azi  
au ajuns ca niște morminte  
spoite pe dinafară, dar pline  
de necurățenie înăuntru. Nume  
frumoase de „drept credincioși”  
poartă creștinii zilelor noastre,  
dar viața lor e plină de ură  
și tot felul de păcate.

Cu adevărat, de nu ne-ar fi  
lăsat Domnul oștirilor o mică

rămășă, am fi ajuns ca So-  
doma, și ne-am fi asemănat  
cu Gomora (Isaia 1, 9). Ori-  
unde se mai găsesc și astăzi  
oameni credincioși, unitatea și  
dragostea se înfiripează repede  
între ei. Duhul sfânt apropie  
sufletele sincer credincioase, le  
contopește, înfăptuind și as-  
tăzi în mic, minunea din vea-  
cul minnat, când toată mul-  
țimea credincioșilor era o ini-  
mă și un suflet.

O, câtă bucurie, câtă pace  
și dragoste este și astăzi în  
mijlocul celor cu adevărat cre-  
dincioși. Și ce roade minunate

se culeg și astăzi oriunde Du-  
hul sfânt are calea deschisă și  
poate lucra neîmpiedecat de  
nimeni și de nimic.

O, Doamne dăruiește-ne și  
nouă bucuria vieții celor din-  
tâi creștini și umple-ne și pe  
noi de dragostea pe care o  
aveau ei și fă și din credin-  
cicioșii de azi, adevărați copit  
ai Tăi ca să se poată spune  
și despre noi: Una era inima  
și sufletul lor și un mare har  
era peste toți (Faptele Ap. 4,  
32—33).

I. M.

## Cele din urmă lucruri ale acestei lumi

Extras dela sf. Efrom Sirul

tând întru sine-mi necazul cel ce va să fie oamenilor în vremile acelea, și în ce fel se va arata acest balaur îngărit asupra neamului omenesc însă Sfinții or mult mai cumplit se va arăta, celor ce vor pute a-i birui nălucirile lui; că vor fi mulți cei ce se vor afla atunci plăcuți lui Dumnezeu, cari vor putea a se mânui prin munți și dealuri și în locuri pustii, cu multe rugăciuni și cu plângere nesuferită.

Luati aminte frații mei! Covârșirea fiarei și meșteșugirea vicleniei ei, cum de la pântec i cepe, căci după ce se va strămtona cineva, lipsinduse de bucate, să fie silit a primi pecetea lui; nu cum s'ar întâmpla, peste toate mădularile trupului ci pe mâna dreaptă, așisderea și pe frunte păgânescul chip va fi pus, ca să nu mai aibă stăpânire omul a se pecetlui cu mâna dreaptă, cu semnul Sfintei Cruci, nici iarăși pe frunte nici de cum a se însemna cu Sf. nume al Domnului, nici cu prea slăvita și cinstita Cruce a lui Isus Hristos Mântuitorul nostru. Căci și ie ticălosul că cu Crucea Domnului dacă se va pecetlui cineva, îi risipește toată puterea lui și pentru această pecetluiește dreapta omului că aceasta este care pecetluiește toate mădularile noastre; asemenea încă și fruntea, care este ca un sfeșnic ce poartă făclia luminei adevărată pe semnul Mântuitorului pe față. Deci frații mei, înfricoșată nevoia o să fie tuturor oamenilor celor iubitori de Hristos și până la ceasul morții să nu se teamă nici să stea cu molesire, când va începe a închipui balaurul pecetea sa în locul Crucii Mântuitorului; acest fel de chip va face, ca nici de cum numele Domnului și Mântuitorului nostru Isus Hristos să nu se mai pomenească în vremea lui.

Deci fiți gata ca niște credinci și robi, neprimind pe a tul; că de vreme ce furul și nierzătorul și cel fără de omenie, mai întâi va să vi în ru ale sale vremi, vrând să fure și să junghie și să piardă turma cea aleasă a lui Hristos, adevăratul păstor; că va lua asuprași chipul adevăratului păstor ca să înșele oile turmei lui Hristos.

Cunoscând vrăjmașul că iarăși va să vie din cer Domnul cu Slava Dumnezeirii a socotit și aceasta, ca să ia asuprași chipul venirii lui, și să ne înșale pre noi! Iar Domnul nostru va veni ca un fulger înfricoșat pre pământ, și vrăjmașul nu așa va veni, căci zurbagiu este; și se va naște cu adevărat dintr'o femeie spurcată, care va fi unealtă a lui, deci el nu se va intrupa, ci cu acest fel de chip va veni prea pângăritul, ca un fur, ca să înșele pre toți; fiind smerit, liniștit, urând cele nedrepte, despre idoli întorcându-se blagăcestia mai mult cinstind, bun iubitor de săraci, peste măsură frumos preț cu bună așezare, lin către toți, cinstind cu covârșire pre neamul iudeilor (că ei așteaptă venirea lui). Iară întru toate acestea, va face semne, arătări și înfricoșeri cu multă săpânire, și se va meșteșugi cu viclesug ca să placă tuturor, și să fie iubit degrabă de mulți, și daruri nu va lua, cu mână nu va grăi, năhnit nu se va arăta, și cu chipul buneii rânduei va amăgi lumea, până ce se va face împărat. Și după ce vor vedea multe noroade niște fapte bune, ca acestea și puteri toți împreună cu o socoteală se vor face, și cu bucurie mare îl vor propovădui pre el împărat zicând unii către alții: Au doară se mai află vre-un om ca acesta

*Mai mult se bucură cerul pentru un păcătos pocăit decât pentru toți cuvioșii cari se trufesc cu fățarnicia lor cuvioșie, decât pentru toți cei curați ce să fălesc cu neasemuita lor curetenie de ochii lumii, decât pentru toți zeloșii ce ascund neînduplecarea inimii lor sub supunere la lege.*

*Adevărații drept credincioși — îi vor primiți în împărăție, dar de ei nimeni nu se îndoaia. Nu ne-au făcut să tremurăm și să suferim, nici nu-i nevoie să ne veselim. Dar pentru cel ce era mai să se piardă, pentru cel ce-apătimit mai mult ca să-și faurească sufletul nou, care și-a meritat mai mult locul căci a trebuit să se lepede de tot trecutul său ca să-l capete, pentru aceasta înălța-vom cântările veseliei.*

Papini



bun și drept? Și mai mult norodul cel ucigaș al iudeilor îl vor cinsti și se vor bucura de împărăția lui... Pentru aceea și ca unul ce va cinsti mai mult locul și biserica ludaicească, va arăta tuturor că face purtare de grije pentru dânșii. Și când va împărăți balaurul pre pământ, cu mare sârguință noroadele ajutoare i se vor face.

Și mulți vor crede întru el și-l vor slăvi ca pe un Dumnezeu tare... Iară cei ce vor avea pre adevăratul Dumnezeu, li se vor lumina ochii inimii lor și cu deamănuntul vor privi prin credință curată și vor cunoaște înșelăciunea lui

Acestea așa făcându-se și noroadele închinându-se lui, ca pre un Dumnezeu laudându-l din zi în zi se va mânia cel Preainalt în ceriuri și își va întoarce fața sa despre dânșii, și după aceea se vor face cumplite semne: foaiețe necurmată, cutremur neîncetat, morți neconținute și temeri înfricoșate.

Nicăirea nu vor afla să se sature de mâncare căci povățuitori de noroade tirani, se vor pune în tot locul; și dacă cineva va aduce cu sine pecetea tiranului însemnată pe frunte și pe mâna dreaptă, va cumpăra puține din cele ce se vor afla

Atuncea se va vesteji frumusețea feței a tot trupul, se vor face fețele lor gretoase ca de morți, și va fi urâtă frumusețea femeilor.

Toți cei ce vor lua pecetea lui Antihrist și se vor închina lui, ca lui Dumnezeu celui bun, nu vor avea nici o parte întru împărăția lui Hristos, ci dimpreună cu balaurul vor fi aruncați în Gheena...

Fericit va fi acela ce se va afla prea sfânt și prea credincios, și va avea în inima lui credință fără de îndoială către Dumnezeu, că fără de frică vor lepăda întrebările lui, defăimând muncile și nălucirile lui.

Atuncea va pânge tot pământul.

Apoi va veni Domnul și Mântuitorul nostru ca un fulger strălucind din cerul cel sfânt, cel prea curat și înfricoșat și prea slăvit, Dumnezeu nostru și împăratul și Mirele cel fără de moarte; pre noi cu slavă neasemănată, alergând înaintea lui rândueile îngerilor și ale Arhanghelilor, toți vâpăi de foc fiind. Heruvimii având ochii în jos, și Serafimii sburând și fețele și picioarele ascunzându-și între aripile sale cele de foc, strigând unul către altu și zicând: întreit Sfânt, întreit Sfânt este Domnul. Și glas de trâmbiță grăind cu frică: Scu'a-ți-vă cei ce dormiți, iată a venit Mirele.

Atuncea se vor deschide mormânturile și va auzi țărina cea putrezită, cea mare și înfricoșată venire a Mântuitorului, și ca într'o clipeală de ochi se vor scula toate semințele și vor căuta la frumusețea cea Sfântă a Mirei. Și mi ioane și mii de mii de îngeri și de Arhangheli și nenumărate oști se vor bucura cu bucurie mare. Atuncea Sfinții, dreptii și toți cari nu vor fi luat pecetea balaurilor celui păgân, foarte se vor bucura: și se va duce tiranul legat de îngeri cu dracii dimpreună înaintea divanului. Iar cei ce vor fi luat pecetea lui și toți păgâni și păcătoși se vor aduce legați; și va da împăratul hotărâre asupra lor aceea a oândeii cei veșnice în fo ul cel ne stins!... Și toți cei din peșteri se vor bucura împreună cu Mirele, cu bucurie ne-grăită, în împărăția cea veșnică, împreună cu toți Sfinții întru ne sfârșirii vecii vecilor amin...

## Un mic răspuns

Am fi dorit mai bine să nu scriem și sa nu răspundem nimic la atacurile și însinuirile gazetei Lumina Satelor și Oastea Domnului.

Deci dăm aici un mic răspuns o facem aceasta în numele dragostei Domnului Isus Hristos cu teama ce o avem de a nu fi jignite sufletele prin învinuiri presupuse și cuvinte jignitoare și necuviincioase ca cele pe cari mulți le-ar citi smintindu-se. Deci îi rugăm pe iubii noștri frați și cititori să ne ierte și să se roage ca prin astfel de eșiri ca cele din „L. S.” să nu fie doborâte sufletele celor slăbuți căror fără voce le-ar cădea în mână.

Această foaie n'a avut în paginile ei nici un cuvânt de ocară pentru nimeni și pentru credința nimănui, cum poate va fi avut cea dela Sibiu.

Această foaie a vrut și vrea să fie, o solie a dragostei pentru orice suflet de creștin, fără deosebire de confesiune. Ea este pusă numai în serviciu Evangheliei și frățietății creștine. Si s'o știe oricine că nu ne vor putea atrage în apele urii și a certurilor confesionale, fiindcă nu sunt dragi sufletele pentru care a murit Hristos, de aceea ne rugăm și veghem ca să nu cădem niciodată în făgașul acelora ce au plăcere să se certe.

Noi am grăit deschis prin foaia această și martor ni-e Domnul, că ceea ce grăim, aceea și gândim. „N'avem două haine” nici nu vorbim cu „da” și „nu” ci la noi e numai da în Hristos.

Sutele de scrisori de mulțumire ce avem aici din toate părțile țării stau ca o dovadă lămurită de cea ce este această foaie.

Mulți ne scriu că citesc cu lacrimi această solie de dragoste și pace care este și va fi până la sfârșit „Vieța Creștină”. Și noi promțim iubitorilor noștri cititori și frați că rămânem împreună cu ei pe Stânca Păcii

și orice furtuni ar veni asupra-ne nu vom trăda pe stăpânul care ne a poruncit să ne iubim unii pe alții.

Cât despre fratele Marini pe care toți cei dela „Oastea Domnului” îl cunosc, ținem să liniștim pe cei dela foaia „Lumina Satelor” că este acelaș pe care l-au cunoscut și ei de acum câțiva ani.

Fratele I. Marini care se luptă și se jertfește cu dragă inimă pentru ajutorarea sufletelor n'ar trebui lovit și alungat, ci ajutat și încurajat.

Cât despre „vanzări” și „cumpărări” să fie pe pace cinstiții noștri prieteni cari ne iau la ceartă fără să le fi făcut ceva că între noi n'avem lude și farisei fățarnici și peste tot pe noi nu ne prea ademenește această ocupațiune.

Și să mai afle cei rău informații dela Sibiu că aici nu s'a pus la cale nici un complot de preoți sau laici pentru dărămarea sfintei ortodoxii. Să fie liniștii. Noi n'avem timp să stăm la tafas și să complotăm, ci toată ziua și noaptea până târziu, lucrăm, alergăm și ne jertfim ca să ținem aprinsă făclia dragostei lui Hristos, amenințată tot mai mult de-a fi stinsă de necredință și păcatul ce hălăduie în lume.

Deci rugăm Redacția „L. Satelor” să-și retragă cuvintele ofensatoare ce ni-le adresează și să ia la cunoștință că foaia „VIEȚA CREȘTINĂ” nu este o foaie străină ci un preten și un frate al tuturor celor credincioși.

Astăzi când și M. Sa Regele se luptă cu atâta stăruință să refacă unitatea sufletească a Țării, oare nu trebuie să ajutăm din toate puterile noastre cu Evanghelia—să facem acest lucru?

Incheiem cu cuvintele sf. Ioan Gură de aur: Nimic nu vatămă neamul omenesc atât de mult, ca a disprețui prietenia și dragostea.

VIEȚA CREȘTINĂ

Scrierile părinților apostolici

# Semnele sfârșitului

## Arătarea lui Antihrist și venirea Fiului Omului

Prigoana împotriva celor credincioși. — Amăgitorii și falșii prooroci — Invierea celor morți și mântuirea celor credincioși

Oamenii neînțelepți, neînțelegători, nerozi și neînvațați, ne batjocoresc și ne disprețuesc, voind să se înalțe pe ei în cugetările lor.

Dar ce poate un muritor? Sau care este puterea celui făcut din țărână?

Fraților! Să fiți ambițioși și zeloși pentru cele ce servesc spre mântuire. Priviți adânc în sfințele Scripturi, cele adevărate, cele inspirate prin Duhul sfânt! Știți că în ele nu se găsește nimic nedrept, nici neadevărat.

Nu veți găsi pe cei drepti isgoniți de bărbați sfinți. Prigoniți au fost în adevăr cei drepti, dar de către cei fărădelege; închiși în temnițe au fost, dar de către cei ne-cuvioși; uciși cu pietre au fost, dar de călcătorii de lege; omorâți au fost de către cei cuprinși de invidia cea spurcată și nedreaptă. Aceste suferințe le-au îndurat cu laudă, căci ce putem zice, fraților? Daniil a fost aruncat în groapa leilor de către cei temători de Dumnezeu? Sau Anania, Azaria și Misail au fost aruncați în cuptorul cu foc de către cei ce au mărărea și slăvita religie a Celui prea înalt? Niciodată să nu fie aceasta!

Cine sunt dar cei cari au făcut acestea? Oamenii urâți și plini de toată răutatea au ajuns până la atâta furie de mânie, încât pe cei ce slujeau lui Dumnezeu cu cuget sfânt și neprihănit!-au chinuit și i-au batjocorit, fără să știe că cel prea înalt este apărător și ocrotitor al aceloră, cari în conștiință arată că slujesc Numelui Său celui cu totul virtuos; căruia se cuvine slavă în vecii vecilor — Amin.

(Din epistola I către Corinteni asf. Clement Romanul).

Privegheați pentru viața voastră; făclile voastre să nu se stingă și coapsele să nu vi le descingeți (Luca 12,35; Efeseni 6,14; 1 Petru 1,13), ci fiți gata, căci nu știți ceasul în care Domnul nostru va veni (Matei 24,42-44 Apocalips 3 3).

Intruniți-vă (adunați-vă) adesea și vorbiți de cele ce privesc sufletele voastre; pentru că nu va folosi tot timpul credinței voastre, dacă nu veți fi desăvârșiți la ceasul din urmă. Pentru că în zilele cele de apoi se vor înmulți



Fiara din Apocalips cap. 13.

S'a apropiat strămtorarea cea mare, despre care s'a scris, cum zice Enoh. Pentru aceasta a scurtat stăpânul vremile și zilele, ca să se grăbească cel iubit al Său și să ia în stăpânire moștenirea.

profeții mincinoși și amăgitorii și se vor preface oile în lupi și dragostea în ură. Sporind nelegiuirea, se vor ură unii pe alții și se vor prigoni și se vor trăda și atunci se va arăta amăgitorul lumii ca și cum ar fi Fiu al lui Dumnezeu și va face semne și minuni și pământul va fi dat pe mâinile lui și va face nelegiuiri, care nu sau făcut niciodată din veci. (II Timotei 3,1; Iuda 18; Matei 24,3-14, 24-31; II Tesaloniceni 1-12).

Atunci va merge făptura omenească în focul cercării și mulți se vor scandaliza și se vor pierde (Zaharia 13,8,1) iar cei cari vor stârni în credință lor, se vor mântui chiar prin blestem. Și atunci se vor arăta Semnele adevărului (Matei, 24,30) mai întâi semnul deschiderii cerului, apoi semnul glasului trâmbiței și al treilea învierea morților (I Tesaloniceni 4,13-17; I Corinteni XV, 51-52, Matei 24,31). Dar nu (invierea) tuturor morților, ci precum s'a zis: Va veni Domnul și toți sfinții cu El (Zaharia 14,5) Aceasta nu va să zică că nu vor învia toți oamenii la judecată, ci numai că nu vor învia toți cdată, ci mai întâi vor învia cei adormiți cu credința în Domnul, spre a-l întâmpina, dimpreună cu cei drepti dintre vii pe norii cerului și după aceea va avea loc învierea obștească (I Tesaloniceni 4,16,17)

Atunci va vedea lumea pe Domnul venind pe norii cerului (Matei 24 30). (Invățătura celor 12 Apostoli Cap. 14.

## Ce spune sfânta scriptură despre judecata viitoare

Judecata de apoi este prezisă de prooroci — 1 Cronici 16, 33; Psalm 9, 7-8; 95, 3; 97, 9; 109, 5-6; Ecclesiast 3, 17; Isaia 1,27, 28; 2, 10-21; Daniil 7, 10; Ioil 3, 13-17.

Judecata e vestită de Hristos — Matei 11, 21-24; 16, 27; 24, 30-31; 25, 31-46; Luca 10, 12-14; Ioan 5, 25-29.

Judecata e vestită de apostoli — Fapte Ap. 17, 31; Romani 14, 10; 2 Corinteni 5, 10; Ebrei 9, 27.

Judecata viitoare e una din dogmele creștinismului. Ebrei 6 1-2.

Dumnezeu a hotărât și ziua pentru judecată — Isaia 2, 21; 34, 8; Faptele Ap. 17, 31; Romani 2, 16.

Ceasul judecării este cunoscut numai lui Dumnezeu — Matei 24, 36; Marcu 13, 32.

Ziua judecării se numește ziua descoperirii dreptei judecării — Romani 2, 5.

Ziua mânel. Romani 2, 5; Apocalips 6, 17.

Ziua osândii păcătoșilor. 2 Petru 3, 7.

Zi arzătoare ca cuptorul. Maleahi 4, 1.

Zi mare și înfricoșată a Domnului. Ioil 2, 31; Maleahi 4, 5; Faptele Ap. 2, 20.

Ziua lui Hristos Filipeni 1, 6; 2, 16; II Tesaloniceni 2, 2.

Zi mare. Iuda 6.

Judecata va fi făcută de Hristos, Psalm 109, 1, 6; Ieremia 23, 5; Matei 16, 27; 25,31,32; Ioan 5, 22, 27; Faptele Ap. 10, 42; 17, 31; Romani 2, 16; 14, 10; II Corinteni 5, 10; II Tesaloniceni 1, 7-9; II Timotei 4, 1; I Petru 4, 5; Iuda 15.

Sfinții vor sta împreună cu Hristos la judecată Ps. 148, 5, 9; Dan. 7, 22; Mat. 19, 28; Luc. 22, 30; I Cor. 6, 2, 3; Ap. 20, 4

Judecata se va face după venirea lui Hristos, Mat. 16, 27; 24, 30, 31; 25, 31, 33; 2 Tes. 1, 7, 9; 2 Tim. 4, 1; Iuda 15. Vezi: Venirea lui Hristos.

Se vor judeca: toate popoarele. I Samuil 2 10; Ps. 9-7, 8; 95, 13; 97, 9; 109, 6; Ioil 3, 16; 14, 10, 12; I Cor. 5, 10; Evr. 9, 27; Iuda 15. Cei mari și cei mici, Ap. 6, 15; 11, 18; 20, 12. dreptii și nedreptii. Eccl. 3, 17; 2. Petr. 2, 9.

Lumea. Ps. 9, 8; F. Ap. 17, 31. viii și morții. F. Ap. 10, 42; 2 Tim. 4, 1 Petr. 4, 5: Ap. 11, 18; 20, 12.

Toți ne vom arăta înaintea judecării lui Hristos. Rom. 14, 10; 2 Cor. 5, 10.

Vor fi judecați: păgânii, după legea conștiinței lor Rom. 2, 12, 14, 15.

Iudeii după legea lui Moisi. Rom. 2, 12. Creștinii, după Evanghelie. Ioan 12, 48; Rom. 2, 16. Isac 2, 12.

Cuvântul propovăduit de Hristos ne va judeca pe noi la judecată Ioan 12, 48.

Judecata va fi făcută: cu dreptate și după adevăr. Ps. 9, 8; 95, 3; 97, 9; F. Ap. 17, 31; Rom. 2, 2; 2 Tim. 4, 8. fără căutare în față. Rom. 2, 11; Ef. 6, 8; Col. 3, 25; I Petru 1, 17; după faptele fie-căruia. Iov 34, 11; Ps. 62 12; Prov. 24, 12; Eccl. 11, 9; 12, 14; 12, 1, 16; Ier. 17, 10; 32 19; Iez. 18 20; Mat. 16, 27; 25, 35, 45; Rom. 2, 6; 2 Cor. 5, 10; Iac 2, 13; I

Petru 1, 17; Iuda 15; Ap. 2, 23; 20, 12, 13; 22, 12, după cuvintele zise. Mat. 5, 22; 12, 36, 37; Iuda 15.

Două cugete. Eccl. 12, 16; Rom. 2, 16; I Cor. 4, 5 după întrebunțarea darurilor încredințate nouă Mat. 10, 14, 15; 11, 21-24; 12, 41, 42; Mar. 6, 11; Luc. 10, 10-15; 11, 31, 32; 12, 47, 48 Fiecare va da seamă pentru sine la judecată. Rom. 14, 12, I Cor. 3, 8; 2 Cor. 5, 10; Gal. 6, 5.

Cărțile se vor deschide la judecată. Dan. 7, 10; Ap. 20, 12.

Toate tainele inimei vor fi date pe față și judecate la judecată. Prov. 26, 26; Eccl. 12, 16; Rom. 1, 16; I Cor. 4, 5; Ef. 5, 13; Evr. 4, 12.

Nimeni dintre păcătoși nu poate sta împotriva la judecată. Iov. 9, 3; Ps. 1, 5; 129, 3; 142, 2; Mal. 3, 2; Rom. 3, 19; Ap. 6, 17.

L judecată credincioșii vor avea mărturie dela Hristos înaintea Tatălui. Mat. 10 32; 25, 34; Luc. 12, 8; Ap. 3, 5, vor fi judecați de Hristos. Ioan 3, 18; 5, 24; Rom. 8, 1, 33, 34; 2 Tim 1, 18. vor primi răsplata veșnică. Mat. 13, 43, ; 25, 46; Ioan 5, 29; Rom, 2, 7, 10; 2 Tim. 4, 8; I Petr. 5, 4; Ap. 11, 18.

Acei cari vor fi scriși în cartea vieții, se vor bucura de slavă veșnică la judecată Dan. 12, 1; Filip. 4, 3; Ap. 3, 5; 21, 27.

Păcătoșii la judecată vor fi cuprinși de frică Is. 2, 19 21; Ap. 6, 15-17. vor fi osândiți. I Imp. 2, 10; Mal 3, 5; Mat. 7, 22, 23; 25, 41; Luc. 13, 27; Ioan 5, 29; Rom, 2, 8; Evr. 13, (urmare în pag 4).

(continuare din pag. 3)

**Păcătoșii la judecată**

4; 2 Tes. 1, 7-9; Iuda 15; Ap. 11, 18. vor primi pedeapsă veșnică. Is. 13, 11; Mat. 13, 40-42; 25, 45; Ioan 5, 29; Rom. 2, 9; 2 Tes. 1, 7-9; 2 Petr. 2, 9; 3, 7; Ap. 11, 18; nu vor putea să se ascundă. Mat. 23, 33; Rom. 2, 3; 1 Tes. 5, 3; Evr. 2, 2; 3; 10 26, 27; 11 25; 1 Petr. 4, 17, 18.

Cei ce resping Evangelia vor fi judecați mai aspru ca Sodoma și Gomora. Mat. 10, 14, 15; Mar. 6, 11; Luc. 10, 11, 12.

Cei șterși din cartea vieții; vor fi osândiți la judecată Ex. 32, 33; Ps. 68, 28; Ap. 20, 15.

După moarte, judecată. Evr. 5, 27. Ziua judecării va veni noaptea ca furtul. 1 Tes. 5, 2; Petr. 3, 10; Ap. 3, 3; 16, 15.

Adevărul judecării și al osândei păcătoșilor. Eccl. 12, 1; Ier. 51, 56; Evr. 10, 30; 2 Petr. 2, 3-9; 3, 4-10.

E înfricoșat a cădea în mâinile Dumnezeului Celui viu. Evr. 10, 31 și Is. 33, 14.

**Adevărul judecării trebuie să ne îndemne la pocăință.** F. Ap. 17, 30, 31. la credință. Mar. 16, 16; 2 Corinteni 5, 10, 11. la sfințenie. 2 Cor. 5, 9, 10; Filip. 1, 10; 2 Petr. 3 11, 14; Ap. 22, 11, 12, la rugăciune și priveghere. Mat. 24, 42; Mar. 25, 13; 13, 33; Luc. 12, 40; 21, 36; 1 Tes. 5, 2-6; 1 Petr. 4, 7; Ap. 16, 15. la credincioșie. 1 Ioan 2, 28.

Veți fi judecați la judecată cum înși-vă judecați pe alții. Mat. 7, 2; Luc. 6, 38.

Cine nu e milostiv, va fi judecat fără milostivire. Mat. 18, 35; Iac. 2, 13; 5, 9.

Nu judecați ca să nu fiți judecați. Mat. 7, 1, 2; Luc. 6, 37; Rom. 14, 10, 13; Iac. 3, 1; 5, 9.

Dragostea desăvârșită dă mare îndrăzneală la judecată 1 Ioan 4, 17.

Păcătoși se tem de judecată F. Ap. 24, 26; Evr. 10, 27.

Satana și îngerii lui sunt osândiți și pedepsiți veșnic, Mat. 25, 41; Ioan 6, 11; 2 Petr. 2, 4; Iuda 6; Ap. 20, 10.

Cerurile și pământul se vor nimici la judecată 2 Petr. 3, 7, 10-12.

Judecata se descrie în Mat. 25, 31-46; 13, 40 43, 49, 50; Ap. 20, 11-15; Dan, 7, 9, 10.

Judecata e descrisă în pildele: Neahinele. Mat. 13, 24-30, 36-43. Năvodul aruncat în Mare. Mat. 13, 47-50.

Ospățul de nuntă. Mat. 22, 2-14. Cele 10 fecioare. Mat. 25, 1-12. Talanții. Mat. 25, 14-30; Luca 19, 12-27.

**O rugăciune**

*Izvorul bunătăților, Doamne, Dumnezeul meu,  
Dă-mi pacea Ta! Pacea odihnei Tale, Pacea Sabatului Tău, pacea fără de sfârșit!*

*Toate vor trece, Doamne, și cerul și pământul și minunea fapturilor Tale, toate vor trece, când se va împlini timpul lor; vor avea apusul lor, cum au avut răsăritul lor, dar pacea Ta nu va trece în veci!...*

Trad. Sora Maria

**Cuvinte de laudă****pentru M. Sa Regele Carol al României**

De o vreme încoace, gazele străine, nu mai conțin cu laudele neprecupețite pe cari le aduc Regelui nostru Carol II. Ziarele engleze, italiene și franceze mai ales, aproape nu trece zi în care să nu dea întregi articole știri și aprecieri despre Regele Carol.

De curând într-o carte de memorii a principelui Cristofor al Greciei se scrie că Regele Carol este poate cel mai cult monarh al Europei. Sunt puține cărți vrednice de a fi citite și pe cari să nu le fi citit.. Nici un alt Rege nu muncește mai intens ca El și nu guvernează cu o mai desăvârșită conștiință decât El.

**Să luăm pildă!****In Spania au fost oprite injurăturile și scrierile pornografice.**

De curând Ministerul de Interne al Spaniei naționaliste a dat un ordin tuturor guvernatorilor de provincii prin care le face cunoscut că de acum încolo să fie pedepsită cu toată asprimea întrebuițarea injurăturilor.

De asemenea vor fi pedepsiți toți aceia cari în cafenele, în public vor întrebuița cuvinte injurioase și batjocoresc numele sfinte.

Un alt ordin oprește tipărirea și vinderea scrierilor pornografice și antireligioase, iar cetățenii au fost invitați să distrugă toate cărțile de felul acesta din bibliotecile lor.

Ne poate fi și nouă spre pildă. Căci în puține țări din lume se mai petrece rușinea dela noi unde la fiecare pas și pentru orice nimicuri, numele bunului Dumnezeu este amestecat în injurăturile cele mai urâte. Cerem și noi lege aspră contra injurăturilor și cărților pornografice cari strică sufletele copiilor acestui neam.

**Ați știut?**

... Că în Rusia se vorbesc 149 de limbi diferite. Un adevărat Babilon. Și totuși Rusia este o singură țară.

... În Europa sunt cu 3 milioane mai multe femei ca bărbați. Cele mai multe femei sunt în Anglia și Suedia, apoi Franța, Belgia, Ungaria și Germania. ... În India trenurile au anumite vagoane numai pentru femei (fără ferestre, și altele numai pentru bărbați).

... În America se fac anual peste un milion de operații medicale.

**FEL DE FEL****De toate și de pretutindeni**

**Atacați de lupi** un preot și cantorul său din Prestioana-Buzău pe când mergeau noaptea să facă slujba la biserica dintr'un sat vecin, au putut să scape urcându-se în copaci, unde au stat până dimineața când au fost aflați aproape înghețați de frig și de frică de niște trecători și duși la spital.

**După cutremur, vulcanii!** Încă n'au încetat vaietele marelui cutremur care a însângerat Chili și populația rămasă a început să sufere. Vulcanii Chilian și America au început să fumege. Zilnic se simt mici cutremure.

Cerul ne vorbește mereu. Oare vor înțelege oamenii?

**Germania cere colonii.** Discursul ținut de d. Hitler la sfârșitul lunii lui Ianuarie în parlamentul german, se poate spune că a mulțumit pe toată lumea. Isbânda național-socialistă (alipirea Austriei și regiunii Sudete) i-a mai mulțumit pe germani cari mai cer acum numai colonii și pacea va fi garantată, Germania fiind pe deplin mulțumită de i-se mai împlinește și cererea asta.

**Omorât la nuntă.** În comuna Păunești—Putna, între alții au iost chemați la o nuntă și țărani Manea și Tudose către ziua, după ce sau „încălzit” bine de alcool sau luat la ceartă, apoi la bătaie, după care Manea a rămas mort.

Iaca, astfel de roade se văd pe la nunțile creștinilor noștri de azi.

**O nouă lege a chiriiilor,** obligă sub pedeapsă proprietari a declara pe chiriași și pe chiriașii principali, în caz că au subînchiriași, până în termen de 24 ore după ceștia au sosit în locuință. Vor fi pedepsiți cu amendă până la 2 milioane cei ce țin indivizi urmăriți de lege și nu-i declară la timpul cuvenit.

**Trăește credința în Rusia.** De curând au fost dați afară din partidul comunist din Rusia 4436 membri (1320 bărbați și 3116 femei) pentru că au luat parte la ceremonii religioase. Intre ei este și un notar, comunist din 1917 care a făcut o cerere de „grațiere” către Stalin, la care n'a primit răspuns.

N'a murit și nu moare credința în Rusia. Prigoana și sângele, nu omoară, ci învie și întărește credința. Și Isus Biruitorul va fi până la sfârșit Biruitor.

**La o șezătoare** în comuna Gârbova de Sus (Alba) câțiva tineri sau luat la ceartă și apoi, bineînțeles, la bătaie. În timpul bătăliei doi frați au doborât pe protivnicul lor cu 14 lovituri de cuțit.

Dacă ei ar fi avut acolo o biblie, în care să citească, desigur că nu făceau de astea. Dar așa-i în creștinătatea de azi când Sf. Scriptură este numită „carte pocăită”.

**Crucea din Abisinia.** La o înălțime de 3800 m. între orașele Adiss-Abeba și Dessie în Abisinia s'a ridicat o cruce de 13 metri înaltă și 5 groasă și e așezată pe o stâncă uriașă, care să înalță la marginea unei prăpăstii de 2000 m. adâncime. La poalele crucii e gravată inscripția: „Legionarii Ducelui spre slava lui Dumnezeu și a Patriei”.

**Cu un aeroplan—biserică,** cunoscutul misionar german Paul Schulta vrea să-și viziteze în curând credincioșii dela Polul (vârful) pământului. În timpul războiului s'a folosit pe front automobilul—capelă acum vedem și avionul pus în slujba Domnului.

Dacă întreaga civilizație ar face aceasta slujbă pentru binele și fericirea adevărată a omului, atunci da, putem spera vreun bine dela această civilizație; altfel ceace vedem și auzim.

**O nouă Ligă a Națiunilor** e vorba să se înființeze în curând, din care ar urma să facă parte în primul rând: Germania, Italia, Japonia și Brazilia, țările cari au părăsit primadata răposata Ligă dela Geneva. Sediul noiei Ligi ar fi la Praga sau la Viena. Asta ar fi Liga celor „tari”.

*Trinitem cu această gazetă fiecărui cititor și calendarul de perete. Așteptăm deci și noi ca fiecare cititor să-și facă datoria față de gazetă.*

Răspunsurile la întrebările biblice se vor publica într'un număr vii or.

**Citiți și răspândiți**

**VIEȚA CRESTINĂ**